
Linearna algebra i analitiqka geometrija
Ispitni rok : JANUAR 1

Grupe: 1I2A, 1I2B i 1I3B
Vreme rada: 180 min. Sre�no!

1. a) [1p] Definisati direktnu sumu potprostora U,W vektorskog prostora V ;
b) [1p] Definisati jezgro i sliku, rang i defekt linearnog preslikavaǌa L : U → V ;
v) [2p] Formulisati Kramerovu teoremu sistema

a11x1 + a12x2 + a13x3 = b1

a21x1 + a22x2 + a23x3 = b2

a31x1 + a32x2 + a33x3 = b3

g) [1p] Definisati skalarni proizvod na vektorskom prostoru V nad poǉem R;
d) [2p] Dokazati da je ortonormiran skup vektora {v1, v2, ..., vk} linearno nezavisan skup.
�) [3p] Definisati vektorski i mexoviti proizvod. Izraqunati povrxinu trougla 4ABC ako
ǌegova temena imaju koordinate A(2021, 2021, 2021), B(2022, 2022, 2022) i C(2020, 2021, 2022)

2. [10p] Neka je U ≤ R3[t] generisan polinomima p1 = t3+2t2+3t+1, p2 = 3t3+5t2+7t, p3 = t3+ t2+ t−2 i
p4 = t3−2t−8 i V ≤ R3[t] generisan polinomima q1 = t3+t2+t−2, q2 = t3+2t2+2t−1 i q3 = 2t3+5t2+5t−1.
Odrediti dimenzije U , V , U + V i U ∩ V i bar po jednu bazu za U i V .

3. Neka je L : R3 → R3 dato sa L(x, y, z) = (x+ y + 2z, x+ z, 2x+ y + 2z).
a) [2p] Dokazati da je L linearno preslikavaǌe.
b) [2p] Odrediti matricu operatora L u odnosu na kanonsku bazu R3.
v) [6p] Dokazati da je operator L invertibilan i na�i formulu za L−1.

4. a) [3p] Odrediti karakteristiqni i minimalni polinom matrice A =

 3 0 −2
−9 −1 9
1 0 0

.
b) [4p] Odrediti sopstvene vrednosti i sopstvene vektore matrice A.
v) [2p] Ispitati da li je A dijagonalnog tipa i ako jeste na�i invertibilnu matricu P i dijago-
nalnu D takve da je D = P−1AP .
g) [5p] Na�i An, n ∈ N.

5. a) [3p] Odrediti jednaqinu prave p koja sadr�i presek pravih q : x+y = 5 i r : 3x−2y = 5 i normalna
je na x-osu.

b) [6p] Ispitati me�usobni polo�aj pravih p : x−3
−1 = y+2

2 = z−1
1 i q :

2x+ y − z = 1
3x− y = 1

.

Ukoliko se seku odrediti koordinate preseqne taqke kao i jednaqinu ravni α koja ih sadr�i, a
ukoliko su mimoilazne odrediti jednaqinu ǌihove zajedniqke normale i rastojaǌe izme�u ǌih.

6. a) [4p] Ako je A ∈Mn(R) regularna matrica, dokazati da je det(adjA) = (detA)n−1.
b) [3p] Neka su A i B invertibilne matrice reda 2022 i neka je detA = 20 i detB = 21.
Izraqunati det(adj(AB−1)).


